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رئیس‌جمهوری در ادامه برنامه‌های سفر خود به 
قم، روز دوشنبه در نشستی صریح، تفصیلی و بیش 
از دو ساعته با اعضای جامعه مدرسین حوزه علمیه 
قم، به تشریح مهم‌ترین تحولات، چالش‌ها، 
تهدیدها و تصمیمات راهبردی کشور در دو سال 

گذشته پرداخت.
رئیس‌جمهوری در این نشست که در فضایی 
کارشناسی و مبتنی بر گفت‌وگوی مستقیم برگزار 
شد، با تشریح موفقیت‌ها و دستاوردهای مهم 
نظام در برابر زیاده‌خواهی‌ها و تجاوزات دشمنان، 
مقاومت ایرانیان، دفاع جانانه نیروهای مسلح و 
حضور باشکوه و تأثیرگذار مردم در حمایت از کشور 
را صفحه زرینی در تاریخ ایران و موجب عزت و 
سربلندی کشور در جهان اسلام و نزد آزادی‌خواهان 
جهان توصیف کرد. پزشکیان در ابتدای سخنان 
خود با گرامیداشت یاد شهدای جنگ تحمیلی 
اخیر، از ایستادگی ملت ایران، فداکاری نیروهای 
مسلح و همراهی کم‌نظیر اقشار مختلف مردم در 
عبور از شرایط سخت کشور قدردانی کرد و گفت: 
»آنچه در ماه‌های گذشته رقم خورد، جلوه‌ای 
روشن از انسجام ملی، وفاداری مردم به ایران، 
انقاب و نظام و آمادگی همه ظرفیت‌های کشور 

برای دفاع از عزت و امنیت ملی بود.«
وی در ادامه با ارائه گزارشی درباره وضعیت کشور 
از آغاز به کار دولت، تأکید کرد که بخش عمده 
ظرفیت مدیریتی دولت طی دو سال گذشته صرف 
مدیریت بحران‌ها، کاهش آثار فشارهای خارجی و 
جلوگیری از انتقال تبعات این چالش‌ها به زندگی 
روزمره مردم شده است. پزشکیان با بیان اینکه 
قضاوت منصفانه درباره عملکرد دولت مستلزم درک 
دقیق شرایط کشور و حجم بحران‌های انباشته‌ای 
است که دولت با آن مواجه بوده، تصریح کرد: »در 
چنین شرایطی انتظار می‌رفت همه جریان‌های 
دلسوز کشور در کنار یکدیگر برای عبور از مشکلات 
تلاش کنند و از قضاوت‌های غیرمنصفانه و تخریب 

سرمایه اجتماعی نظام پرهیز شود.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر ضرورت واقع‌بینی 
در تحلیل شرایط کشور افزود: »مسئولیت همه 

نخبگان، رسانه‌ها و گروه‌های مرجع آن است 
که واقعیت‌های کشور را برای مردم تبیین کنند 
و از ایجاد انتظارات غیرواقعی و توقعات کاذب که 

می‌تواند موجب ناامیدی شود، پرهیز کنند.«

 مذاکره در چارچوب 
سیاست‌های کلان نظام است

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود به 
تشریح روند مذاکرات و توافق اخیر پرداخت و با 
اشاره به پیچیدگی‌های فرآیند تصمیم‌گیری در 
این حوزه اظهار کرد:» تمامی مراحل مذاکرات در 
چارچوب سیاست‌های کلان نظام، با هماهنگی 
کامل و مستمر با رهبر معظم انقلاب و در بستر 

سازوکارهای قانونی کشور دنبال شد.«
رئیس‌جمهوری افزود: »با وجود محدودیت‌ها 
و ملاحظات امنیتی موجود، متن نهایی توافق 
پس از بررسی‌های کارشناسی و امنیتی در مراجع 
ذی‌صلاح مورد ارزیابی قرار گرفت و در شورای عالی 
امنیت ملی نیز از حمایت قاطع اعضا برخوردار 
شد. دولت در تمامی مراحل مذاکرات، احقاق 
حقوق ملت ایران را از موضع عزت، اقتدار و حفظ 
منافع ملی دنبال کرده و تحت هیچ شرایطی تن 
به خواسته‌های تحمیلی دشمنان نداده و نخواهد 
داد.« رئیس‌جمهوری توافق اخیر را یکی دیگر 
از دستاوردهای ملت ایران در عرصه دیپلماسی 
توصیف کرد و گفت: »متأسفانه برخی جریان‌ها 
همسو با عملیات روانی رسانه‌های معاند تلاش 
می‌کنند با تخریب تیم مذاکره‌کننده و زیر سؤال 
بردن تصمیمات ملی، زمینه تضعیف این دستاورد 

را فراهم کنند.«
پزشکیان در ادامه، درباره مباحث مطرح شده از 
سوی اعضای جامعه مدرسین در خصوص مسائل 
اقتصادی، سیاسی، اجتماعی، فرهنگی و روند 
مذاکرات، توضیحاتی صریح و شفاف ارائه کرد 
و با تشریح برخی واقعیات و ملاحظات مؤثر در 
فرآیندهای تصمیم‌گیری کلان کشور، بر ضرورت 
شناخت دقیق‌تر شرایط و اقتضائات اداره کشور 

تأکید کرد. 
رئیس‌جمهوری با اشاره به حمایت‌های رهبری 
شهید از دولت و اهتمام ایشان به هماهنگی میان 
بخش‌های مختلف نظام افزود: »ایشان همواره 
پشتیبان دولت بودند و در موارد مختلف بر 

هماهنگی و هم‌افزایی میان نهادهای تصمیم‌گیر 
تأکید داشتند. حتی در مواردی که تصمیم‌گیری 
صرفاً در صلاحیت ایشان بود، هماهنگی با سایر 
ارکان از جمله قوه مجریه را الزامی می‌دانستند.«

  نقش مهم روحانیت و حوزه‌های علمیه 
در تقویت فضایل اخلاقی

رئیس‌جمهوری در بخش پایانی این نشست 
درباره مسائل فرهنگی و بی‌حجابی در جامعه، 
با تأکید بر اینکه شکل‌گیری فضایل اخلاقی 
فرآیندی بلندمدت و تربیتی است، گفت: »مسائل 
فرهنگی و اجتماعی موجود نتیجه سال‌ها غفلت 
در حوزه تعلیم و تربیت است و نمی‌توان انتظار 
داشت این مشکلات در کوتاه‌مدت برطرف شود. 
به همین دلیل دولت بیشترین تمرکز خود را بر 
ارتقای کیفیت نظام آموزشی و اصاح فرآیندهای 
تربیتی در مدارس قرار داده است؛ چرا که بسیاری 
از مسائل فرهنگی و اجتماعی از دوران کودکی و 

نوجوانی شکل می‌گیرد.« 
رئیس‌جمهوری همچنین با تأکید بر نقش مهم 
روحانیت و حوزه‌های علمیه در تقویت فضایل 
اخلاقی در جامعه اظهار کرد: »همه ما باید با 
نگاه آسیب‌شناسانه، سهم و مسئولیت خود را در 
وضعیت فرهنگی جامعه مورد ارزیابی قرار دهیم 

و برای جبران کاستی‌ها و ارتقای سرمایه‌های 
فرهنگی کشور تاش کنیم.«

 دیدگاه‌های اعضای جامعه مدرسین
در ابتدای این دیدار آیت‌الله سیدهاشم حسینی 
بوشهری رئیس جامعه مدرسین حوزه علمیه قم 
اظهار کرد: »امیدواریم خدای متعال به جنابعالی و 
هیأت مذاکره‌کننده توفیق دهد تا ایران همانگونه 
که در عرصه نظامی در برابر دو قدرت اتمی دنیا 
درخشید، در عرصه دیپلماسی نیز در برابر این 
دشمن عهدشکن سربلند باشد. اداره کردن کشور 
در این شرایط کار دشواری است؛ چرا که هم شرایط 
ما شرایط جنگی است و هم دشمنی در برابر ماست 

که به هیچ‌کس رحم نمی‌کند.«
در این نشست 12 نفر از اعضای جامعه مدرسین 
به بیان نقطه‌نظرات، دغدغه‌ها و دیدگاه‌های 
خود پرداختند. تقدیر از آزاد‌سازی نرخ ارز، تأکید بر 
اهمیت گذرگاه زنگزور بویژه در شرایط فعلی کشور، 
تأکید بر اهمیت توکل بر خدا و اعتماد به وعده‌های 
الهی در کنار تدبیر و برنامه‌ریزی، تأکید بر ضرورت 
ایستادگی و مقاومت در برابر دشمن، انتقاد از 
ارسال پیام ضعف به دشمن در سخنان برخی از 
مسئولان، تأکید بر اهمیت اقناع افکار عمومی در 
تصمیم‌گیری‌ها، اهمیت حفظ اقتدار ملی در برابر 

دولت
دشمن، مسأله بی‌حجابی و مشکلات فرهنگی، 
تقدیر از صداقت رئیس‌جمهوری، تأکید بر اهمیت 
تأمین دغدغه‌های مقام معظم رهبری، انتقاد از 
نقض برخی از بندهای تفاهمنامه ایران و آمریکا، 
درخواست تبیین بیشتر جزئیات مذاکرات برای 
مردم، تأکید بر ضرورت طرح‌ریزی سیستم تبلیغات 
یکپارچه به منظور حفظ هرچه بیشتر وحدت 
ملی، انتقاد از وضعیت خودرو و اقدام خودروسازان 
در افزایش مداوم قیمت‌ها و درخواست شنیدن 
سخنان اندیشمندان حوزوی در عرصه‌های مختلف 
از جمله مسائل اقتصادی و تقدیر از تأمین کالاهای 
اساسی در شرایط جنگ و ارائه خدمات به مردم از 
جمله محورهای مطرح شده توسط اعضای جامعه 

مدرسین در این جلسه بود.

  کشور به کارآمدی و تلاش نیاز دارد
نه صرفاً به طرح ادعاها و شعارها

رئیس‌جمهوری همچنین در نشستی با جمعی 

 پزشکیان در دیدار اعضای جامعه مدرسین حوزه علمیه قم

با اشاره به پیگیری توافق موقت با آمریکا در بستر سازوکارهای قانونی کشور و سیاست‌های کلان نظام: 

تمامی مراحل مذاکرات با هماهنگی کامل و مستمر با رهبر معظم انقلاب  دنبال شد

معاون اول رئیس‌جمهور با انتقاد از وضعیت بودجه 
دانشگاه‌ها و معیشت اعضای هیأت علمی، هشدار 
داد ادامه این روند به مهاجرت بیشتر اساتید منجر 
خواهد شد و گفت: »بودجه دانشگاه تهران با 45 
هزار دانشجو و 2500 عضو هیأت علمی، حدود 60 
میلیون دلار است؛ آیا با چنین بودجه‌ای می‌توان 
دانشگاه را اداره کرد؟ واقعاً شوخی است.« به گزارش 
پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، محمدرضا عارف در 
جلسه هیأت امنای دانشگاه تهران با اشاره به نظر 

مثبت دولت و رئیس‌جمهوری برای افزایش حقوق 
اعضای هیأت علمی، گفت: حقوق استادیاران 
60 درصد افزایش یافته و از 25 میلیون تومان به 
‌40میلیون تومان رسیده است، همین مبلغ نیز 
برای تأمین اجاره مسکن آنان کافی نیست. در 
عین حال، همین اساتید در یک سال گذشته نیز 
در مقابله با دشمن نقش‌آفرینی کردند.« عارف با 
انتقاد از توقف اجرای افزایش حقوق اساتید بیان 
کرد: »دولت بودجه‌ای برای این موضوع اختصاص 
داد و دانشگاه‌ها نیز احکام اعضای هیأت علمی را 
صادر و ابلاغ کردند، اما برخی جاها در بیرون دولت 
جلوی آن را گرفتند. در نتیجه، هم توقع اساتید بالا 

رفت و هم در دانشگاه‌ها تنش ایجاد شد.«

وی هشدار داد: »با ادامه این وضعیت، تعداد 
بیشتری از اساتید، کشور را ترک خواهند کرد و مقصر 
این وضعیت دیگر دولت نیست. امروز استادان 
ایرانی با پیشنهاد دانشگاه‌های کشورهای همسایه و 
حقوقی حدود 2500 دلار جذب می‌شوند، در حالی که 
ما همچنان بر سر افزایش حقوق استادان از 130 دلار 
به 180 دلار بحث می‌کنیم. این نگاه باید تغییر کند.«
وی همچنین با اشاره به مخالفت برخی نهادهای 
بیرون دولت با اجرای افزایش حقوق اساتید، 
افزود: »برای آنان نیز نامه نوشته‌ام و عواقب چنین 
مداخات و‌ تصمیماتی را تذکر  داده‌ام و امیدوارم 
با فضای وفاق و همدلی که در کشور وجود دارد و 
نیازی که به توسعه علم و فناوری داریم این نگاه‌ها 

اصلاح شود.«
وی در ادامه  گفت: »باید با سازوکاری بازنشستگی 
استادیارها و دانشیارهای توانمند متوقف شود و اگر 
این موضوع در هیأت امنای دانشگاه‌ها تصویب 
نشود، دولت درباره آن تصمیم‌گیری خواهد کرد. «

عارف در جلسه هیأت امنای دانشگاه تهران خبر داد

رایزنی دولت برای افزایش حقوق اساتید دانشگاه

رویکرد محله‌محوری ظرفیت مؤثری برای مدیریت آسیب اعتیاد است
رئیس جمهوری صبح دیروز  در مراسم روز جهانی مبارزه با مواد مخدر با تأکید بر 
ضرورت بازنگری در رویکردهای موجود و بهره‌گیری از راهکارهای علمی، نظام‌مند و 
کم‌هزینه در مدیریت پدیده اعتیاد، خواستار تمرکز همزمان بر کنترل عرضه و تقاضا، 

اصاح فرآیندهای قانونی و توسعه مداخلات اجتماعی و درمانی شد.
پزشکیان با تشریح ابعاد مختلف چرخه اعتیاد و قاچاق مواد مخدر، تصریح کرد: 
بخشی از شبکه قاچاق از نیاز مصرف‌کنندگان تغذیه می‌کند و همین مسأله موجب 
بازتولید مستمر چرخه توزیع و سودآوری برای قاچاقچیان می‌شود. بر این اساس، 
ضروری است با طراحی سازوکارهای قانونی و نظارتی کارآمد، امکان مدیریت تقاضا و 
ارائه خدمات هدفمند به افراد مبتلا به اعتیاد فراهم شود تا زمینه فعالیت شبکه‌های 
غیرقانونی به حداقل برسد. وی همچنین رویکرد »محله‌محوری« را یکی از ظرفیت‌های 
مهم دولت در حوزه حکمرانی اجتماعی و مدیریت آسیب‌های اجتماعی دانست و 
تصریح کرد: با استقرار خدمات درمانی، مشاوره‌ای، حمایتی و نظارتی در سطح محلات، 
می‌توان شناسایی، حمایت و توانمندسازی افراد درگیر اعتیاد را با دقت و اثربخشی 
بیشتری دنبال کرد و از گسترش دامنه آسیب‌های اجتماعی جلوگیری به عمل آورد.
رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت اصاح قوانین، فرآیندها و سازوکارهای اجرایی در 
حوزه مبارزه با مواد مخدر، گفت: نجات جوانان، صیانت از کانون خانواده و حفاظت 
از سرمایه انسانی کشور نیازمند بازنگری مستمر در سیاست‌ها و بهره‌گیری از راهکارهای 

علمی و مبتنی بر شواهد است.
پزشکیان از تلاش‌ها و اقدامات قوه قضائیه، فرماندهی انتظامی، سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی، وزارت بهداشت، ستاد مبارزه با مواد مخدر و سایر دستگاه‌های مسئول در حوزه 

مقابله با مواد مخدر و کاهش آسیب‌های اجتماعی قدردانی کرد.   

برش
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از اعضای دفاتر و بیوت مراجع عظام تقلید، با 
تشریح مهم‌ترین مسائل کشور در حوزه‌های 
سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی، بر 
ضرورت حفظ وحدت و انسجام ملی، تحقق 
عدالت، تقویت سرمایه اجتماعی و تلاش برای 

بهبود معیشت مردم تأکید کرد.
رئیس‌جمهوری افزود: »امروز جمهوری اسامی 
ایران در شرایطی وارد عرصه گفت‌وگو و تعامل 
می‌شود که از موضع اقتدار سخن می‌گوید 
و این اقتدار نتیجه مقاومت مردم، توانمندی 
نیروهای مسلح و حفظ انسجام داخلی است. 
در عین حال، وظیفه اصلی دولت همچنان 
تأمین معیشت مردم، ایجاد اشتغال، حمایت 
از اقشار آسیب‌پذیر و رفع مشکلات اقتصادی 

است.«
وی با قدردانی از حضور و همراهی اعضای دفاتر و 
بیوت مراجع عظام تقلید، گفت: »هدف از این 
نشست، تبیین صادقانه شرایط کشور و بیان 
دیدگاه‌ها و باورهایی بود که دولت بر اساس 
آنها در مسیر خدمت به مردم حرکت می‌کند.«
پزشکیان در ادامه با تأکید بر اینکه اعتقادش به 
ولایت مبتنی بر شناخت، تحقیق و باور عمیق 
فکری است، اظهار کرد:» صداقت در بیان 
توانایی‌ها و محدودیت‌ها نه نشانه ضعف، بلکه 
نشانه تعهد و تقواست و کشور بیش از هر چیز 
به عمل، کارآمدی و تلاش برای حل مسائل نیاز 

دارد، نه صرفاً به طرح ادعاها و شعارها.«

گزارش


